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AMTSBLATT DER GEMEINDE

Aktuelle

Offnungszeiten Biirgerbiiro
09.03.-20.03.2020

Montag 8.00 - 12.30 Uhr

Dienstag 16.00 - 19.00 Uhr
Mittwoch  8.00 - 12.00 Uhr
Donnerstag 14.00 - 17.00 Uhr (vor-
mittags Biirgerbiiro geschlossen)

Freitag 8.00 - 12.30 Uhr
Termine Marz 2020

Mi., 04.03.2020

AK | Burgersaal | Vortrag

"Gehe hinaus und Strahle" ABGESAGT
Sa., 07.03.2020

FFF | Schémberg | Fruhstuckstreffen fir
Frauen - Vreni Theobald

Sa., 07.03.2020

Sonne | Dautmergen | Vortrag "Alt wer-
den nur die Anderen" - Vreni Theobald
Sa., 07.03.2020

OGV | Biirgersaal | Basteln fiir Kinder/
Jugendliche (Vogel-Nistkastchen)

Sa., 07.03.2020
TSV | Engel |
Hauptversammlung
Fr., 13.03.2020
OGV | Dreschhalle | Dungerverkauf
Fr., 13.03.2020
ASV | Foyer |
Hauptversammlung
Sa., 14.03.2020
OGV | um die MZH |
Obstanlage/Obstbaumschnitt
Sa., 14.03.2020

NZ | Engel |
Generalversammlung
Mo., 16.03.2020
SonNe | Wiesenthal
Hauptversammlung
Sa., 21.03.2020
Kath/EV | Pfarrsaal |
Schulerfruhstiick
So.,22.03.2020

Kath KG | KGR-Wahl
Sa., 28.03.2020

AK | Biirgersaal | Tagesworkshop
Kalligraphie ABGESAGT

ABGESAGT

ABGESAGT

ABGESAGT
ABGESAGT

ABGESAGT

Gemeinderatssitzung

Donnerstag, 26. Marz 2020
im Biirgersaal

DORMETTINGEN

Aufgrund der aktuellen Lage bleibt das Rathaus fiir den Publikumsverkehr bis nach den
Osterferien GESCHLOSSEN.

Telefonisch sind wir zu den iiblichen Offnungszeiten erreichbar. In dringenden Angelegenheiten
koénnen Sie einen Termin mit einer Mitarbeiterin vereinbaren.

A. Miiller, Biirgermeister

Die Mehrzweckhalle und die Schulturnhalle bleiben bis nach den Osterferien GESCHLOSSEN.

Amtliche Bekanntmachungen

Einladung zur Gemeinderatssitzung

Am Donnerstag, 26.03.2020 finden um 19.00 Uhr eine &ffentliche und eine nichtéffentliche Ge-
meinderatssitzung, aufgrund der aktuellen Situation als VorsichtsmalBname, im BURGERSAAL des
Rathauses statt.
Tagesordnung:
Offentlich:
1. Bekanntgabe nichtoffentlich gefasster Beschliisse
2, Corona
- Lagebericht Dormettingen
3. Unterbringung der Geschéftsstelle GVV
- Antrag Stadt Schémberg auf gemeinsame Unterbringung im Rathaus Schomberg
4. Vergabe Planungsauftrag
- Stadtebaulicher Plan - Altes Feuerwehrhaus bis Dreschhalle
5. Bausachen
- Neubau Carport an bestehende Garage, Bahnhofstr. 16
6. Annahme von Spenden
7. Bekanntgaben und Verschiedenes
8. Anfragen
Zu dieser Sitzung ist die Bevolkerung wie immer eingeladen. Es wird aber daran erinnert, dass Ver-
sammlungen derzeit gemieden werden sollten. Im Anschluss an die 6ffentliche Sitzung findet eine
nichtoffentliche Sitzung statt.
Es ist durchaus méglich, dass aufgrund der aktuellen Lage, die Gemeinderatssitzung kurzfristig abge-
sagt wird.
Anton Miiller, Biirgermeister

Das Rathaus informiert

Kindergarten Wirbelwind ab 17.03.2020 bis nach den Osterferien geschlossen

Aufgrund eines Beschlusses der Landesregierung, als Reaktion auf die Corona-Erkrankungswelle,
bleibt auch der Kindergarten Wirbelwind in Dormettingen

ab dem 17. Méarz 2020 bis nach den Osterferien geschlossen.
Sollten beide Elternteile in einer fir die Sicherheit wichtigen kritischen Infrastruktur arbeiten (Polizei,
Feuerwehr, medizinisches und pflegerisches Personal, Herstellung von fiir die Versorgung notwendigen
Medizinprodukten, Lebensmittelproduktion und Einzelhandel, Miillabfuhr sowie Energie- und Wasser-
versorgung), wird fuir diesen Personenkreis nach einer Lésung gesucht. Ein solcher Notfallplan soll auf
das absolute Minimum beschrankt werden.
Sowie sich die Situation verandert, werden wir Sie zeitnah informieren.
Allen Eltern danken wir fiir Ihr Verstandnis und fiir hr besonnenes Verhalten zum SchlieBungsbeginn.
A. Miiller, Biirgermeister

Corona-Testzentrum auf dem Geldande des Balinger Krankenhauses
Weitere Infos in diesem Amtsblatt unter der Rubrik Landratsamt Zollernalbkreis.
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Offnungszeiten Rathaus Dormettingen

Montag: 08.00 - 12.30 Uhr
Dienstag: 16:00 - 19.00 Uhr
Mittwoch: 08.00 - 12.00 Uhr
Donnerstag: 08.00 - 12.00 Uhr
Freitag: 08.00 - 12.30 Uhr
Telefonnummern Rathaus

Zentrale, Blaga Villing 2504
Judith Weckenmann 9425672
Manuela Lopian 9425671
Fax 8122

E-Mail:

info@gemeinde-dormettingen.de
anton.mueller@gemeinde-dormettingen.de
manuela.lopian@gemeinde-
dormettingen.de
judith.weckenmann@gemeinde-

B RATHAUS & MEHR

dormettingen.de
blaga.villing@gemeinde-dormettingen.de
amtsblatt@gemeinde-dormettingen.de
wirbelwind@kindergarten.dormettingen.de
www.dormettingen.de

Notruf
Polizei 110
Feuerwehr / Notarzt 112

19222
08001110111

DRK-Krankentransport
Telefonseelsorge

Sonstige

BM Miller privat (07428) 3076

Kindergarten 7382

SonNe (07427) 4199826
(Vorwahl bitte immer mitwahlen)

Forster Kneer mobil 0175/2231529

Uberlandwerk Eppler 931566

Polizeiposten Schémberg 940030
Polizeirevier Balingen (07433) 2640
Abfallberater, Bames (07433) 921381

Griingutsammelplatzin Dotternhausen
Geoffnet

Freitag 14.00 - 18.00 Uhr
Samstag 9.00 - 13.00 Uhr
Keine Anlieferung von Gras-, Heu- und Stroh-
schnitt sowie Laub. Auf eigenem Grundstlick
kompostieren, Biotonne oder Lindenhof 1.

Anlieferungszeiten Lindenhof 1
Montag bis Samstag: ~ 08.00 - 19.00 Uhr

Wertstoffzentrum Schomberg

Mittwoch: 16.00 - 18.00 Uhr
Freitag: 13.00 - 17.00 Uhr
Samstag: 09.00 - 12.00 Uhr

SCHIEFER
ERLEBNIS

Dormettingen

Restaurant, Am Schiefersee”
geschlossen

Park SchieferErlebnis
geschlossen (Winterpause)

www.schiefererlebnis-dormettingen.de

WICHTIGE RUFNUMMERN
FUR DEN ARZTLICHEN
BEREITSCHAFTSDIENST:
ZOLLERN-ALB-KREIS

Feuerwehr, Notarzt, Notfall: 112
Krankentransport: 19222
Arztlicher Bereitschaftsdienst: 116 117
Die Sprechzeiten der Bereitschaftsdienst-

praxen an den Krankenhdusern Albstadt
und Balingen sind an Wochenenden und

Feiertagen von 08:00 Uhr — 22:00 Uhr.

Mobile Patienten kénnen jederzeit ohne
Anmeldung dorthin kommen (auch in
der Nacht). Patienten, die aus Krankheits-
griinden nicht in der Lage sind, die Bereit-
schaftsdienst-Praxen aufzusuchen, wer-
den Uber die 116117 an den Fahrdienst
vermittelt, der sie dann zu Hause aufsucht.

Augenarztlicher

Notfalldienst: 116117
HNO-arztlicher
Notfalldienst: 116117

HNO-érztlicher Notfalldienst an Wochen-
enden und Feiertagen in der HNO-Notfall-
praxis am Universitatsklinikum Tibingen
— HNO-Klinik, Elfriede-Aulhorn-Straf3e 5,
Gebdude 600, Tibingen -

Offnungszeiten der Notfallpraxis:
Samstag, Sonntag und Feiertag von 8:00

I BEREITSCHAFTSDIENSTE

- 20:00 Uhr. Patienten kdnnen ohne Vor-
anmeldung in die Notfallpraxis kommen.

Gynikologischer Notdienst und
Geburtshilfe
Zollernalb Klinikum

Balingen 07433 9092-0

Zahnarztlicher

Notfalldienst: 01805911 690
Der Bereitschaftsdienst dauert von Sams-
tag 8:00 bis Montag 8:00 Uhr. An Feierta-
gen und Briickentagen dauert der Dienst
von 8:00 bis 8:00 Uhr des folgenden Tages.

Telefonseelsorge
Neckar-Alb: 0800/1110111

Kinder- und Jugendarztlichen

Bereitschaftsdienst

-> Albstadt, Winterlingen, Bitz, Burladingen,
Jungingen und Stral3berg

Kinder- und Jugendarztliche

Notfallpraxis Reutlingen,

Steinenbergstr. 31, 72764 Reutlingen:

116 117

Samstags, sonn- und

feiertags: 9:00 - 19:00 Uhr

-> Balingen, Bisingen, Dautmergen, Dor-
mettingen, Dotternhausen, Geislingen,
Gros-selfingen, Haigerloch, Hausen am
Tann, Hechingen, Mef3stetten, Nuf3plin-
gen, Obernheim, Rangendingen, Rats-

hausen, Rosenfeld, Schémberg, Weilen
unter den Rinnen und Zimmern unter
der Burg

Kinder- und Jugendarztliche
Notfallpraxis Tiibingen,
Hoppe-Seyler-Str. 1, 72076 Tiibingen:
01806 070710

Samstags, sonn- und

feiertags: 10:00 - 19:00

NOTDIENST DER APOTHEKEN
Samstag, 21.03.2020
Hohenzollern-Apotheke Bisingen, Stein-
hofener Str. 14

Tel. 07476 - 94 65 59 56

Sonntag, 22.03.2020

Baren-Apotheke Balingen, Jahnstr. 14

Tel. 07433 - 3270

Stadtapotheke Schomberg
Offnungszeiten:
Mo., Di., Do., Fr.
14.00 - 19.30 Uhr
Mi. 08.00 - 12.30 Uhr
16.00 - 18.30 Uhr

Sa. 08.00 - 12.30 Uhr
Tel. 07427 -9 47 50

08.00 - 12.30 Uhr
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Infektionen vorbeugen:

&7 infektionsschutz.de
fﬁ@' Wissen, was schiitzt.

Die 10 wichtigsten Hygienetipps

Im Alltag begegnen wir vielen Erregern wie Viren und Bakterien. Einfache HygienemalRnahmen tragen dazu bei,

sich und andere vor ansteckenden Infektionskrankheiten zu schiitzen.

1. Regelméfig Hande waschen

» wenn Sie nach Hause kommen,

vor und wahrend der Zubereitung ven Speisen,
vor den Mahlzeiten,

nzch dem Besuch der Tollette,

nzch dem Maseputzen, Husten oder Miesen,
var und nach dem Kantakt mit Erkrankten,
nach dem Kontakt mit Tiaren.

YYYyYYY¥™

(#L]

. Hande aus dem Gesicht fernhalten

B Fassen Sie mit Ungewaschenen Handen nicht an
Mund, Augen ader Nase.

5. Im Krankheitsfall Abstand halten

Kurieren Sie sich zu Hause aus,

B \erzichten Sie auf enge Korperkomakte, solange Sie
ansteckenid sind.

» Halien Sie sich in einem separaten Raur auf und
benutzen Sie wenn maglich eine getrennte Toilstte,

¥ Senutzen Sie Essgeschirr oder Handtlcher nicht mit
anderen gemeinsam,

Y

7. Auf ein sauberes Zuhause achten

B Heil’1igen Sie insbesondere Kiche und Bad
regelmatig mit Ghlichen Haushaltsreinigern,

» Lassen Sie Putzlappen nach Gebrauch gut trecknen
und weehseln sie haufig aus.

g, Geschirr und Wasche heifl? waschen

= Heinigen Sie Ess-und Kilchenutensilien mit warmem
Wasser und Spiilmittel oder in der Spillmaschine,

= Waschen Sie Spiillappen und Putztiicher sowie
=andtiicher, Waschlappen, Bettwasche und
Unterwasche bar mindestens 60 °C:

[@) Bv-nc-n |

2. Hande griindlich waschen

= Handeunter fliefendes Wasser halten,
B yon allen Seiten mit Seife einreiben,

» daber 20 bis 30 Sekunden Zeit lassen,
= unter flielendern Wasserabwaschen,
= it einem sauberen Tuch trocknen.

4. Richtig husten und niesen

= |Halien Sie beim Husten und Miesen Abstand von
anceren und drehan sich weg,

» Benulzen Sie ein Taschentuch oder halten die
Armbeuge vor Mund und Nase,

6. Wunden schiitzen

» Decken Sie Wunderymit einem Pflaster ader
Verband ah.

8. Lebensmittel hygienisch behandeln

B Sewahren Sie empfindliche Mahrungsmittal stets
‘gut gekiinlt auf,

& \ermeiden Sie den Kantakt von rohen Tierprodulden
mil roh verzehrien Lenensmittein.

» Erhitzen Sie Fleisch auf mindestens 70 °C.

e Waschen Sie Gemiise und Obst arlindlich;

10. RegelmaRig liiften
¥ |liften Sie geschlossene Raume menrmals taglich
fidreinige Minuten..

Quelle: Buncleszentrale fiir gesundheitliche Aufklrung (BZgh) Stand: 2016




Anderung Offnungszeiten Biirgerbiiro
donnerstags in der Zeit 09.03. bis 20.03.2020

In der Zeit vom 09.03. bis 20.03.2020 gelten folgende Off-
nungszeiten im Biirgerbiiro:

Montag 8.00 - 12.30 Uhr

Dienstag 16.00 - 19.00 Uhr

Mittwoch 8.00 - 12.00 Uhr

Donnerstag 14.00 - 17.00 Uhr (vormittags Biirgerbilro ge-
schlossen)

Freitag 8.00 - 12.30 Uhr

Das Rathaus ist zu den gewohnten Offnungszeiten telefonisch
erreichbar und geoffnet.
Die Gemeindeverwaltung

Geinderte Offnungszeiten
Biirgerbiiro 23.03.-27.03.2020

In der Zeit vom 23.03. bis 27.03.2020 (KW 13) gelten folgende
Offnungszeiten im Blrgerbiiro:

Montag, 23.03.2020 Burgerbiro

16.00 Uhr - 19.00 Uhr gedffnet
Dienstag, 24.03.2020 Birgerbiro GESCHLOSSEN
Mittwoch, 25.03.2020  Birgerbiiro

13.30 Uhr - 16.00 Uhr geoffnet
Donnerstag, 26.03.2020 Biirgerbiiro

08.00 Uhr - 12.00 Uhr und

13.30 Uhr - 17.00 Uhr gedffnet

Freitag, 27.03.2020 Blrgerbiro GESCHLOSSEN

Das Rathaus ist zu den gewohnten Offfnungszeiten telefo-
nisch erreichbar und geéffnet.
Die Gemeindeverwaltung

Die Gemeinde Dormettingen sucht !.‘.
zum 01.07.2020 GEMEINDE

DORMETTINGEN
Eine/n Bauhofmitarbeiter/in

Es handelt sich um eine unbefristete Vollzeitstelle

Ihr Anforderungsprofil:

- Abgeschlossene Berufsausbildung in einem Handwerksberuf

- Flhrerschein der Klasse CE oder T

- Teamfahigkeit, Belastbarkeit, Flexibilitat

- Rufbereitschaft

- Bereitschaft zum Einsatz auf3erhalb der regelmafBigen Ar-
beitszeit und an Wochenenden, insbesondere im Winter-
dienst

- Fahigkeit zur selbstandigen und eigenverantwortlichen
Arbeitsweise

Wir bieten:

- Eine unbefristete Anstellung

- Ein gutes Arbeitsklima

- Leistungsgerechte Bezahlung in Anlehnung an den TV6D
und die im 6ffentlichen Dienst liblichen Sozialleistungen

- sowie ein vielseitiges interessantes Aufgabengebiet

Interessierte richten ihre Bewerbungsunterlagen mit Lebens-

lauf und Zeugnissen baldmdoglichst, spatestens bis zum 17.

April 2020 an die Gemeinde Dormettingen, Wasenstraf3e

38, 72358 Dormettingen

Fur telefonische Auskiinfte steht lhnen Herr Miiller unter Te-

lefonnummer 07427/2504 zur Verfligung. AuBerdem kdnnen

Sie gerne lhre Anfragen unter folgender E-Mailadresse an uns

richten: info@gemeinde-dormettingen.de.

Sammlung von Kiihlgeriten, Bildschirmen und
Fernsehern

Die ndchste Sammlung findet am Freitag, 27.03.2020 statt.
Die Gerdte konnen bis Donnerstag, 19.03.2020 um 11.00 Uhr
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beim Biirgermeisteramt Dormettingen, Tel. 07427-2504 oder per
E-Mail an info@gemeinde-dormettingen.de gemeldet werden.
Die Gerdte missen am Sammeltag ab 6.00 Uhr am StraBenrand
bereitgestellt werden.

Kurzbericht zur Sondersitzung des Gemeinderats
am 10.03.2020

TOP 1

Bekanntgabe nichtoffentlich gefasster Beschliisse

In der letzten nichtéffentlichen Gemeinderatssitzung wurden
keine Beschliisse gefasst.

TOP 2

Bestellung einer weiteren Standesbeamtin

Burgermeister Muller stellte Frau Annkatrin Lippert die Mitarbei-
terin und Standesbeamtin der Gemeinde Ratshausen vor. Er be-
richtete, dass mit der Gemeinde Ratshausen eine Personalleihe
vereinbart wurde. Dies wurde bereits im Vorfeld mit dem Land-
ratsamt abgeklart. Birgermeister Muller berichtete weiter, dass
Frau Lippert schon einige Nachmittage im Blrgerbiiro Dormet-
tingen gearbeitet habe, und sich dort bereits sehr gut eingear-
beitet habe. Er ist sehr froh flir die Unterstiitzung und dankte Frau
Lippert fiir ihren Einsatz. Der Gemeinderat berief Frau Lippert auf
jederzeitigen Widerruf zur Standesbeamtin fiir den Standesamts-
bezirk Dormettingen.

TOP 3

Haushaltsplan 2020

Beschlussfassung iiber die Haushaltssatzung und den Haus-
haltsplan 2020

Birgermeister Miller stellte fest, dass der Haushaltsplan bereits
in der Januarsitzung eingebracht und in der Februarsitzung
ausfuhrlich beraten wurde. Auch der Kommunalaufsicht wurde
dieser zur Vorabpriifung vorgelegt, und sei somit voraussichtlich
genehmigungsfahig. Der Gemeinderat beschloss einstimmig die
Haushaltssatzung fiir das Haushaltsjahr 2020. Der Ergebnishaus-
halt schlieBt mit Ertrdgen in Hohe von 2.756.200 € und Aufwen-
dungen in Hohe von 2.903.500 €. Das ordentliche Ergebnis liegt
bei minus 147.300 €. Der Finanzhaushalt schlieBt mit 2.580.800
€ bei den Einzahlungen und 2.405.900 € bei den Auszahlungen.
Der Saldo des Finanzhaushalts betragt 65.600 €. Es sind keine Kre-
ditaufnahmen geplant.

TOP4

Bausachen SchieferErlebnis - Errichtung eines Bewirtungs-
decks am See

Zu diesem Tagesordnungspunkt begriiSte Birgermeister Miller
Herrn Dirk Bamberger von der See-Event GmbH aus Balingen.
Bilirgermeister Miiller berichtete, dass die Pachtvertragsverhand-
lungen mit Herrn Bamberger fiir das SchieferErlebnis kurz vor
dem Abschluss stehen und Herr Bamberger sehr viele innovative
Ideen fir das SchieferErlebnis habe. Herr Bamberger informierte,
dass er auf dem Schiefersee ein Bewirtungsdeck erstellen moch-
te, welches Sitzplatze fiir ca. 40 Personen bietet. Dieses stellte er
dem Gemeinderat anhand einer 3D Prdsentation vor. Das Bewir-
tungsdeck soll im Anschluss an den Zugangsweg zum Schiefe-
rerlebnis direkt auf dem See gebaut werden. Es hat eine Breite
von ca. 15 Metern, und eine Tiefe von ca. 12 Metern. Rundherum
wird ein Geldnder aus Edelstahlnetzen angebracht. AuBBerdem
soll es noch ein Floss geben, welches in den See gezogen werden
kann. Herr Bamberger betonte, dass es wichtig sei, ein Alleinstel-
lungsmerkmal zu haben. Ein solches Bewirtungsdeck auf dem
See sei in der Region einmalig, und werde sicherlich viele Besu-
cher anziehen. Der Gemeinderat erteilte dem geplanten Bau des
Bewirtungsdecks das gemeindliche Einvernehmen. Birgermeis-
ter Miller fihrte aus, dass die Pldne nun an das Landratsamt zur
baurechtlichen Beurteilung weitergeleitet werden.

TOP 5

Bekanntgaben und Verschiedenes

Biurgermeister Mller informierte, dass die Birgerdialogveran-
staltung mit dem Landratsamt zum Thema Nahverkehr abgesagt
wurde. Die Veranstaltung werde vermutlich im Herbst nachge-
holt.
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TOP6

Anfragen

Ein Gemeinderatsmitglied berichtete, dass er bezliglich der schlech-
ten Zustdnde der Feldwege mit der zustandigen Mitarbeiterin des
Landratsamts gesprochen habe. Diese Mitarbeiterin ware bereit, in
eine der nachsten Gemeinderatssitzung zu kommen um Uber die
neuen Foérderrichtlinien im Feldwegeprogramm zu informieren. Mit
einem Dank an den Gemeinderat fiir die gute und intensive Mitarbeit
und an die Zuhorerschaft fiir ihr Interesse schloss der Vorsitzende die
offentliche Gemeinderatssitzung um 19.35 Uhr

Achtung - gednderter Sitzungsort!

Einladung

zur Verbandsversammlung des
Gemeindeverwaltungsverbandes Oberes Schlichemtal
am Donnerstag, den 19.03.2020, 18:00 Uhr
»Stauseehalle’; Schulweg 8, 72355 Schomberg
- offentlich -
TOP 1: Haushaltsplanung 2020
TOP 2: Nahverkehrsplanung Zollernalbkreis
- Stellungnahme des Gemeindeverwaltungsverbands Obe-
res Schlichemtal
TOP 3: Verschiedenes
Die gesamte Einwohnerschaft des Verbandsgebietes ist hierzu recht
Corona-Testzentrum

herzlich eingeladen.
auf dem Gelande des Balinger Krankenhauses

gez. Karl-Josef Sprenger
Verbandsvorsitzender

Der Zollernalbkreis hat ein Biirgertelefon fiir Fragen zum Coro-

navirus unter der Rufnummer 07433/92-1111 eingerichtet. Die-
ses ist wochentags von 9 bis 16 Uhr und am Wochenende zwi-
schen 10 und 15 Uhr zu erreichen.
Allgemeine Empfehlungen:
War der Biirger kiirzlich in einem vom Robert-Koch-Institut
(RKI) ausgewiesenen Risikogebiet und/oder hatte er intensive-
ren Kontakt zu einer infizierten Personen, ist jedoch selber ohne
grippedhnliche Symptome? Wenn diese Fragen bejaht werden
konnen, soll der Patient unnétige Kontakte vermeiden und wenn
mdglich, die ndchsten 14 Tage zuhause bleiben. Ein Coronavirus-
test ist hier zundchst nicht aussagekraftig, da erst eine gewisse
JViruslast” im Koérper vorhanden sein muss, damit die Viren im La-
bortest nachweisbar sind. Ein friihzeitiges negatives Testergebnis
schlie8t eine Infektion nicht aus. Auch zu einem spateren Zeit-
punkt kann der Patient noch erkranken. Sollte der Patient grip-
pedhnliche Symptome hinzubekommen, wird empfohlen, sich
von seinem Hausarzt zunéchst telefonisch beraten zu lassen
oder sich an das Biirgertelefon zu wenden. Diese werden mit dem
Anrufenden die weiteren notwendigen Untersuchungsschritte
abstimmen.
Personen, die aus einem vom RKI ausgewiesenen Risikogebiet
zurlickkehrt und/oder intensiveren Kontakt mit einer infizierten
Person hatten und Grippesymptome aufweisen, wird ein Abstrich
im Corona-Testzentrum veranlasst. Dieses wurde auf dem Gelén-
de beim Zollernalb Klinikum in Balingen eingerichtet. Es wird vom
DRK betrieben und dient zur Entlastung der Hausdrzte und der
Zentralen Notaufnahme. Patienten werden von ihrem Hausarzt
oder dem Gesundheitsamt nach vorheriger Beratung dort an-
gemeldet. Sie erhalten von der Untersuchungsstelle einen Termin
fur den Abstrich. Bis die Testergebnisse vorliegen, sollten sich die
Erkrankten krankschreiben lassen und sich zuhause isolieren. Die
Getesteten werden Uber das Ergebnis direkt informiert.
Dariiber hinaus sind die allgemeinen Hygienema3nahmen, wie
sie in der Erkaltungszeit empfohlen werden, wie haufiges Hande-
waschen, die Husten- und Niesetikette und Abstand zu Personen
mit Erkdltungssymptomen usw. einzuhalten.

Y,

X

Landratsamt Zollernalbkreis

Die Biicherei DIE BUCHERE!

BUCHEREI BLEIBT GESCHLOSSEN

Liebe Buicherfreunde,

die Blicherei bleibt Aufgrund der Empfehlung der Ditzese
Rottenburg/Stuttgart zum Schutz vor dem Corona-Virus

bis zum Ende der Osterferien geschlossen.

Ausgeliehene Medien diirfen vorerst zu Hause behalten wer-
den.

Wir werden euch zu gegebener Zeit tber die Offnung dann
wieder informieren.

Das Biichereiteam

Informationen anderer Amter

und offentlichen Einrichtungen

Grundrente nur fiir
Versicherte der gesetz-
lichen Rentenversiche-
rung

Der vom Bundeskabinett am 19. Februar 2020 verabschie-
dete Gesetzentwurf sieht keine Einfithrung der Grundren-
te in der Alterssicherung der Landwirte (AdL) vor.

Nach dem Willen der Koalitionspartner sollen nur Versicherte
der gesetzlichen Rentenversicherung (GRV) von der Grund-
rente profitieren. Die Grundrente ist nicht fir Landwirte, an-
dere Selbstédndige sowie Beamte, Richter und Soldaten, vor-
gesehen, welche nicht in der GRV versichert sind. Landwirte
wiirden eine solche daher nur erhalten kdnnen, wenn sie
neben ihrer Versicherung in der AdL mindestens 33 Jahre so-
genannte Grundrentenzeiten in der GRV zuriickgelegt haben.
Hierbei sollen laut Gesetzentwurf die Zeiten aus der AdL nicht
berlicksichtigt werden.

Grund hierfir ist, dass die AdL als Alterssicherung fiir Selb-
standige in der Landwirtschaft, deren Ehegatten und mitar-
beitenden Familienangehorigen eine besondere Sicherung
darstellt, die im Gegensatz zur GRV nur zum Teil Giber Beitrdge
finanziert wird. Der Einheitsbeitrag in der AdL ist einkommen-
sunabhdngig. Einkommensschwaéchere Versicherte kdnnen
zudem einen Beitragszuschuss erhalten. Jeder Monatsbeitrag
hat - unabhangig von moglichen Beitragszuschiissen - in der
AdL bei der Rentenberechnung die gleiche Wertigkeit.

In der GRV hingegen richtet sich der Beitrag grundsatzlich
nach der Hohe des erzielten Arbeitsentgelts. Das heil3t, je
mehr aufgrund des Verdienstes an Beitrdgen gezahlt wird,
desto hoher fallt die spatere Rente aus. Die Renten derjenigen
Arbeitnehmer, die mindestens 33 Jahre Pflichtbeitragszeiten
in der GRV vorweisen, aber nur eine geringe Rente erhalten,
weil sie zwischen 30 und 80 Prozent des Durchschnittsent-
gelts erzielt haben, sollen ab dem Jahr 2021 durch die Grund-
rente erhoht werden.

Nach dem Gesetzesentwurf werden neben der Grundrente
auch Freibetrage beim Wohngeld, bei der Grundsicherung
fir Arbeitsuchende, bei der Sozialhilfe und bei den fiirsorge-
rischen Leistungen der Sozialen Entschddigung eingefiihrt.
Auch hierfiir miissen mindestens 33 Jahre Grundrentenzeiten
zuriickgelegt worden sein. Hierbei sollen auch vergleichbare
Zeiten, wie zum Beispiel Versicherungszeiten als Landwirt, be-
riicksichtigt werden.

SVLFG

Ist Thre Hausnummer gut erkennbar?

Im Notfall entscheiden Sekunden!

%)) SVLFG

sicher & I;ESI.I.'Id aus einer Hano



Bundesagentur fiir Arbeit -
Agentur fiir Arbeit Balingen

Information:

- Jobcenter und Arbeitsagenturen sind weiter fiir die Kunden
da

- Telefon- und Online-Zugang werden intensiviert und ausge-
baut

- Personliche Kontakte werden reduziert

Um in der aktuellen Lage die wichtigsten Dienstleistungen

erbringen zu konnen, konzentrieren sich die Arbeitsagentu-

ren und Jobcenter (gemeinsame Einrichtungen) auf die Bear-

beitung und Bewilligung von Geldleistungen.

Dafiir schaffen wir die Voraussetzungen, dass diese Fragen und

Anliegen auch ohne personlichen Kontakt geklart werden kén-

nen, damit wir diese Kontakte minimieren kénnen. So wollen wir

einen Beitrag zum Gesundheitsschutz und zum Einddmmen der

Pandemie leisten und gleichzeitig die Zahlung von Geldleistun-

gen in dieser schwierigen Lage sicherstellen.

Aufgrund der aktuellen Lage haben wir fiir alle Kundinnen
und Kunden von Jobcentern (gemeinsame Einrichtungen)
und Arbeitsagenturen folgende Informationen:

1. Personliche Vorsprachen:

Die Moglichkeit zum persénlichen Kontakt in unseren Dienst-
stellen bleibt fur Notfdlle bestehen. Eine Arbeitslosmeldung
kann auch telefonisch erfolgen. Ein Antrag auf Grundsicherung
kann formlos in den Hausbriefkasten der Dienststelle eingewor-
fen werden.

Alle personlichen Gesprachstermine entfallen ohne Rechtsfol-
gen. Sie missen diese Termine *nicht* absagen, Sie missen dies-
beziiglich auch nicht anrufen.

Sie kdnnen Antrage formlos per E-Mail oder Uber unsere eSer-
vices (www.arbeitsagentur.de/eServices) stellen oder in den
Hausbriefkasten einwerfen. Es entstehen lhnen keine Nachteile,
wenn Sie nicht personlich vorsprechen.

Bitte kommen Sie wirklich nur im Notfall in die Dienststelle.

2. Anliegen telefonisch kldren - auch die Arbeitslosmeldung

Die personliche Vorsprache bei Arbeitslosmeldung in den Ar-

beitsagenturen entféllt vorlaufig.

Sie kdnnen die Meldung telefonisch vornehmen.

AuBerdem finden Sie:

- Antrdge auf Arbeitslosengeld | unter www.arbeitsagentur.de/
eservices

- Weiterbewilligungsantrage fiir die Grundsicherung unter htt-
ps://www.arbeitsagentur.de/arbeitslos-arbeit-finden/arbeits-
losengeld-2

Wir werden so schnell wie méglich zusatzliche Telefonnum-
mern in den Stddten und Regionen schalten und sie dariiber
sowohl Giber unsere Internetseiten als auch tiber die liberregi-
onale und regionale Presse informieren.

Da wir unsere telefonischen Kapazititen aufgrund des
erwarteten sehr hohen Anrufaufkommens auch technisch
verstarken missen und dies einige Tage in Anspruch
nehmen wird, kann unsere Erreichbarkeit vereinzelt einge-
schrankt sein.

3. Keine finanziellen Nachteile, die Leistungsgewdhrung
wird sichergestellt

Wenn jetzt Termine entfallen oder personlicher Kontakt nicht

moglich ist, entstehen fiir unsere Kundinnen und Kunden kei-

ne finanziellen Nachteile. Wir agieren so gut es geht in diesen

schwierigen Zeiten unburokratisch und flexibel, so dass die Ver-

sorgung aller Menschen, die auf die Geldleistungen von Jobcen-

ter oder Arbeitsagentur angewiesen sind, sichergestellt ist.

Dies gilt auch fiir die Auszahlung von Kindergeld und Kinderzu-

schlag.

Unsere Arbeitsfahigkeit ist sichergestellt. Die sichere Auszahlung

von Geldleistungen hat fiir uns oberste Prioritat.
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Kirchliche Nachrichten

Evangelische
Kirchengemeinde
Erzingen-Schémberg

Evangelische Kirchen- -
gemeinde Erzingen-Schémberg ?

Pfarramt: Pfarrer Stefan Kroger, Martin-Luther-Str. 12, 72336 Ba-
lingen-Erzingen, Tel.-Nr. 07433/4210 / Fax-Nr. 07433/385048 / E-
Mail: Stefan.Kroeger@elkw.de Internet: www.eseki.de /

Pfarrbiiro Verena Prappacher: Montag und Mittwoch, 08.30 Uhr
bis 12.30 Uhr sowie Mittwoch 14.00 Uhr bis 17.00 Uhr

Ab Montag, 16.3., sollen nach dringlicher Empfehlung der
Landeskirche alle kirchlichen Veranstaltungen und auch die
Gottesdienste zur Eindimmung der Verbreitung des Corona-
virus ausfallen - zunédchst bis einschlieBlich der Osterferien.
Sollte sich an der Situation etwas andern, erfolgt umgehend Mit-
teilung Uber die bekannten Wege.

Es finden also keine Gottesdienste statt. Die Gruppen und
Kreise im Bereich der Kinder- und Jugendarbeit ruhen derzeit
ebenfalls. Andere Gruppen und Kreise wenden sich bei Riick-
fragen an ihre Ansprechpartner und die Gruppenleitung.

Wir sind gehalten, besonnen und aus Liebe und Firsorge fiirei-
nander und auch gerade fiir die Risikogruppen zu handeln. Be-
sonders — dazu rufe ich unsere Gemeindeglieder und Freunde
ausdriicklich auf - halten wir in diesen Tagen telefonisch und auf
andere geeignete Weise Kontakt zu Menschen, die nicht (mehr)
so mobil sind, um ihnen eventuell bei der Bewaltigung des All-
tags beizustehen (Besorgungen, persénliche Ansprache...).

Auf Radio- und Fernsehgottesdienste weisen wir ausdriicklich
hin. Dariiber hinaus gibt es digitale Angebot des ERF unter: www.
erf.de und auch die Angebote auf unserer Homepage kirche-er-
zingen-schémberg.de

Ich griiBe Sie mit den Worten von Pfr. Dr. Brandl:

»...Ansonsten sind wir in diesen Tagen gerufen, Boten der Hoff-
nung und der Zuversicht zu sein:

Corona steckt an. Angst steckt an. Hoffnung steckt an. Zuversicht
steckt an. Was verbreitest du in diesen Tagen?

,Gott hat uns nicht gegeben den Geist der Furcht, sondern der
Kraft und der Liebe und der Besonnenheit.

(Paulus an Timotheus, 2. Tim 1,7)"

Ihr Pfarrer Stefan Kréger

HERZLICH WILLKOMMEN zu unseren Hauskreisen am:
Montag:

Okumenischer Hauskreis

(H. llchmann-Ruggaber Tel. 07427/8606,

M. Heinzler Tel. 07427/6251)

Okumenischer Hauskreis

(Christine Eha Tel. 07427/3955 / Volker Koch)
Okumenischer Hauskreis

(Silvia Weinmann Tel. 07427/1646)

Dienstag:
Okumenischer Hauskreis
(Karin Eha Tel. 07427/466321 und Pia Seeburger)

Mittwoch:

Hauskreis Dormettingen

(HeidiRudekTel.07427/3241, Marianne SauterTel.07427/2953)
Okumenischer Hauskreis

(Fam. Haile Tel. 07427/1544, Fam. Heinzler Tel. 07427/6251)
Manner-Bibelkreis

(Hans-Ulrich Staudte Tel. 07427/3135)

@ Ich bin Blutspender-Sie auch?
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Herzliche Einladung
zu den Jungschar- und Jugendgruppen:

(auBer in den Ferien!)
Dienstag
17.00 - 18.30 Uhr - Jungschar im Jugendhaus Erzingen fir
alle ab der 1. - 6. Klasse mit Roland Eckert (Jugendreferent Tel.
07433/9301084) und Steven Meister
Mittwoch
20.00 Uhr - 22.00 Uhr Volleyball in der Schulturnhalle Dormet-
tingen fiir alle ab 15 Jahren. Info: Stefanie Stauf3 (Tel. +49 152
53309962)
Donnerstag
18.30 Uhr - 20.30 Uhr - Teenkreis-J7 fir Madchen ab der 7.
Klasse im Evang. Gemeindezentrum Schémberg mit Mona
Haile (Tel. 07427/1544), Anna Zopf u. Stefanie Staul3
Donnerstag
19.00 Uhr - 21.00 Uhr — Teenkreis-J7 fur Jungs ab der 7. Klasse
im Jugendhaus Erzingen mit Jugendreferent Roland Eckert
(Tel. 07433/9301084) und Michael Ritter
Freitag
15.15 Uhr - 16.30 Uhr - Jungschar im Ev. Gemeindezen-
trum Schomberg mit Jugendreferent Roland Eckert (Tel.
07433/9301084)
17.00 Uhr - 18.15 Uhr Jungschar im Pfarrsaal Dormettingen fir
alle ab der 1. - 6. Klasse mit Roland Eckert (Jugendreferent Tel.
07433/9301084) und Elias Trick
Sonntag
17.00 - 20.00 Uhr Jugendkreis im Jugendhaus Erzingen Info:
Christian Rauscher (Tel. 07427/2950)

Katholische Kirchengemeinde P Y
Dormettingen

Kontaktdaten und Offnungszeiten

Pfarramt Dotternhausen

Telefon: 07427 /2193

E-Mail: StMartinus.Dotternhausen@drs.de

Internet: www.kirche-dotternhausen.deOffnungszeiten

Vormittags Nachmittags
Montag 08:15 Uhr — 12.00 Uhr
Dienstag 14:30 Uhr = 17:00 Uhr
Mittwoch 08:15 Uhr — 12.00 Uhr
Donnerstag 16:00 Uhr - 18:30 Uhr
Freitag 11:00 Uhr = 13:00 Uhr

; ;J Im Trauerfall

7325 oder 015225270700.

wenden sie sich bitte an Pfarrer Pushpam Tel. 07427 /

21.03.20 Vorabend zum Vierten Fastensonntag

19:00 Uhr Vorabendmesse mit Messintention fir Hildegard We-

ckenmann
25.03.20 Mittwoch
19:00 Uhr Abendmesse
28.03.20 Samstag
15:00 Uhr Tauffeier
29.03.20 Fiinfter Fastensonntag
10:30 Uhr  HI. Messe
Kollekte Misereor
18:30 Uhr Rosenkranzgebet
05.04.20 Palmsonntag
09:00 Uhr HI. Messe mit Segnung der Palmen
Kollekte fiir das HI. Land
08.04.20 Mittwoch
19:00 Uhr Abendmesse

10.04.20 Karfreitag

09:00 Uhr Kreuzwegandacht (Team)

10:00 Uhr Kinderkreuzwegandacht

12.04.20 Ostersonntag

10:30 Uhr Hochamt
Bischof-Moser-Kollekte

Wahlaufruf

/ n : zur Kirchengemeinderatswahl

ol e Liebe Mitchristen,

Sle"l’_;s unter dem Motto ,wie sieht’s aus “

ans. finden am kommenden Sonntag, 22.

el beie  Marz 2020 in den katholischen Kir-

ar 22 Mirrz 2020 . . .

chengemeinden unserer Ditzese die

Wabhlen zu den Kirchengemeinderaten statt.
Wir danken allen Kandidatinnen und Kandidaten fir ihre Be-
reitschaft, in diesem wichtigen Gremium mitzuarbeiten und
sich an verantwortlicher Stelle im kirchlichen Gemeindeleben
zu beteiligen. Es ist heute leider nicht selbstverstandlich, Ver-
antwortung fiir den Mitmenschen zu tragen und sich in den
Dienst unserer Glaubensgemeinschaft zu stellen.
Bitte nehmen Sie an der Wahl teil! Die Wahlbeteiligung ist
auch ein Gradmesser fiir das Interesse der Dormettinger Ka-
tholiken am kirchlichen Gemeindeleben. AuBBerdem bekun-
den wir mit einer hohen Wahlbeteiligung unsere Anerken-
nung und unseren Respekt fir die Kandidierenden.
Die Wahlunterlagen wurden zwischenzeitlich den Wahlbe-
rechtigten zugestellt. Bitte lesen Sie diese aufmerksam durch.
Zum Schutz vor Ansteckungen durch Coronaviren bitte ich Sie,
nicht im Wahllokal zu wéhlen, sondern mit den Ubersandten
Unterlagen von der Briefwahl Gebrauch zu machen. Falls Sie
diese verlegt haben, rufen Sie einfach unter 552 an. Ich werde
Ihnen dann neue Unterlagen in den Briefkasten einwerfen.
Als Zeichen der Wertschatzung fiir unsere Kandidaten bit-
te ich Sie, vom Wahlrecht Gebrauch zu machen. Es war sehr
schwer wenigstens 8 Kandidaten zu finden. Diese werden in
der nachsten Wahlperiode viel Zeit fiir unsere Gemeinde auf-
bringen mussen. Dies fallt unseren Kirchgemeinderdten sicher
viel leichter, wenn sie durch eine hohe Wahlbeteiligung sehen,
dass die Gemeinde hinter ihnen steht.
Es grti3t Sie Karl Erler (Wahlvorsitzender)

Seelsorgeeinheit

Seelsorgeelnhelt Oberes Schlichemtal

Oberes Schlichemtal

21.03.2020 Samstag

19:00 Uhr Vorabendmesse in Weilen und Dormettingen
22.03.2020 Vierter Fastensonntag
09:00 Uhr HI. Messe in Hausen, Ratshausen und Zimmern

10:30 Uhr HI. Messe in Schomberg und Schorzingen
10:30 Uhr Wortgottesfeier in Dautmergen (Diakon)
10:30 Uhr Wortgottesfeier in Dotternhausen (Team)

Diozesanwallfahrt

Pilgerfahrt auf den Spuren des Di6zesanpatrons

Stationen sind Worms, Mainz und Trier und Luxemburg

Die Diozese Rottenburg-Stuttgart ladt nach einer dreijahrigen
Pause wieder zu einer groRen Diozesanpilgerfahrt ein. Diese fiihrt
von Dienstag bis Samstag, 2. bis 6. Juni 2020, auf die Spur des
Heiligen Martin von Tours und steht unter dem Motto ,Martinus
begegnen”. Stationen sind Worms, Mainz, Trier und Luxemburg.
Die Fahrt startet am Dienstag, 2. Juni, mit mehreren Bussen von
unterschiedlichen Orten innerhalb der Diozese. Die erste Station
ist Worms. Nach einem Pontifikalamt gibt es eine Filhrung durch
den romanischen Kaiserdom.Von dort geht es weiter nach Mainz.
Hier beginnt am 3. Juni eine zwolf Kilometer lange Pilgertour von
Bodenheim liber die Laubenheimer Hohe zuriick nach Mainz.
Nach einem Gottesdienst im Mainzer Dom geht es weiter nach
Trier. Dort stehen tags darauf unterschiedliche Stadtfiihrungen
fur die Pilger auf dem Programm. Danach versammeln sich die
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Teilnehmer der Fahrt in der Konstantinbasilika zum Gottesdienst
und sehen abends gemeinsam den Film ,Sankt Martin — Soldat,
Asket, Menschenfreund” iber den Heiligen Martin von Tours, der
Patron der Di6zese Rottenburg-Stuttgart ist.

Am Freitag, 5. Juni, erreicht die Gruppe mit dem Bus die Gemein-
de Igel. Von dort aus geht es auf den 4,5 Kilometer langen Pil-
gerweg zur Martinskirche in Wasserbillig, in der Bischof Gebhard
Flrst eine Andacht halten soll. Danach reist die Gruppe per Bus
weiter nach Luxemburg. Geplant sind ein Stadtrundgang sowie
die Besichtigung der Kathedrale ,Zur Lieben Frau”. Zum Ende ih-
rer Pilgerreise besuchen die Teilnehmer am Samstag, 6. Juni, die
Stadt Speyer. Nach einem Pontifikalamt in der St. Josephskirche
und einer Stadtbesichtigung geht es schlieflich zurlick in die Di-
Ozese Rottenburg-Stuttgart.

Interessierte konnen sich Uber das Anmeldeformular auf der
Webseite www.pilgerstelle-rs.de anmelden. Weitere Informati-
onen gibt es bei der Didzesanpilgerstelle des Caritasverbands
unter Telefon 0711/2633-1233 oder -1234; E-Mail: pilgerstelle@
caritas-dicvrs.de

Vereinsnachrichten

Vdk Ortsverband
Dotternhausen-Dormettingen

SOZIALVERBAND
VdK Hauptversammlung entfallt

Liebe Mitglieder des Sozialverbandes VdK,

auf Grund der aktuellen Entwicklung rund um das Corona-Virus,
muss die fur 21. Mdrz 2020 geplante Hauptversammlung im
Gasthaus Engel, Dormettingen vorsorglich abgesagt werden. Ein
neuer Termin steht noch nicht fest, wird jedoch rechtzeitig wieder
bekannt gegeben.

VdK-Ortsverband Dotternhausen-Dormettingen

Rudi Ritter, 1. Vorsitzender

SonNe

EDER PARITATISCHE

S nNe

Soziales nachbarschaftliches Netzwerk
[w—

Netzwerkbiiros

Dotternhausen (in der Gemeindeblicherei Dotternhausen),
HauptstraBe 24, Tel. 07427/4199538 (Vorwahl unbedingt mitwéhlen)
Birozeiten: Jeden Dienstag von 9.00 bis 11.00 Uhr

Dormettingen (im ehemaligen Lehrerzimmer der Schule),
SchulstraBe 15, Tel. 07427/4199826 (Vorwahl unbedingt mitwahlen)
Blrozeiten: Jeden Dienstag von 16.00 bis 18.00 Uhr

Ansprechpartnerin fiir Dautmergen
Andrea Wager, Tel. 07427/4199977 (Vorwahl unbedingt mitwahlen)

Betreute Spielgruppe Sonnenkafer
Dormettingen  Jeden Montag von 8.30 bis 11.30 Uhr

Im Kindergarten Wirbelwind Dormettingen
Jeden Mittwoch von 8.30 bis 11.30 Uhr

In der Schlossbergschule Dotternhausen

Dotternhausen

S nNenstube in der Grundschule in Dormettingen
Jeden Donnerstag von 14.00 bis 17.00 Uhr
Bitte vorherige Anmeldung bei den Einsatzleiterinnen.

Alle unsere Angebote richten sich an die Birger aller 3 D-
Gemeinden, unabhangig vom Veranstaltungsort.

Weitere Termin-Absagen wegen Corona-Krise

Das Virus wirkt sich leider immer stérker auf unser gesellschaftli-
ches Leben aus.

Am 19. und 26. Mérz gibt es weiterhin keine Betreuungsnachmit-
tage in der SonNenstube. Auch kdnnen wir in diesem Monat kein
Mittagessen in Gemeinschaft anbieten.

Wir bitten um Ihr Verstandnis.

SonNe bietet Unterstiitzung fiir Einkdufe und Besorgungen
Wir erleben zur Zeit eine absolute Ausnahmesituation.

Wir von SonNe sind gerne bereit, fiir dltere Menschen oder auch
Risikopatienten Einkdufe und Besorgungen zu erledigen. Melden
Sie sich gerne bei unseren Einsatzleiterinnen.

Partnerschaftsverein Val d Oison

Liebe Mitglieder und Freunde des

Partnerschaftsvereins Oberes Schlichemtal/ Val d'Oison,
wegen der aktuellen Lage wird die Generalversammlung,
die fiir Freitag, den 20. Marz geplant war, abgesagt. Wann ein
neuer Termin feststeht, wird er rechtzeitig bekannt gegeben.
Wir hoffen auf Verstandnis und darauf, dass alle gesund blei-
ben.

Karin Wenzig — Luck und der Vorstand

Was noch

Aus dem Verlag

Rezept, Himbeertraum”

REZEPT FUR 5 PERSONEN
Zubereitungszeit: 30 Minuten
Schwierigkeitsgrad: leicht
Koch/Kochin: Sabrina Dirr

Einkaufsliste:

+ 300 g TK-Himbeeren

« 200 g Sahne (Bio, ohne Carageen)
+ 500 g Quark

« 200 g Baiser

Zubereitung:

1. TK-Himbeeren abwiegen* und Sahne steif schlagen. Mit dem
Quark mischen. Baiser grob zerbroseln.

2. Zutaten in eine Schussel schichten: Quark-Sahne-Mischung,
dann Baiser-Brosel, dann Beeren, dann Quark-Sahne-Mischung
usw. Zuletzt mit Beeren und Baiser garnieren.

3. Mindestens eine Stunde im Kiihlschrank durchziehen lassen.
*Das Bundesamt fiir Verbraucherschutz und Lebensmittelsicher-
heit empfiehlt, die TK-Himbeeren erhitzen und erkalten lassen.

Quelle: Kaffee oder Tee, Mo. - Fr. 16.05 - 18.00 Uhr im SWR

E Herausgeber: Verantwortlich fiir

Gemeinde Dormettingen

+Was sonst noch interes-

= Wasenstrafle 38 siert” und den Anzeigenteil:
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